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Ques: 150
Time: 3 Hours

Ques # :1

State which of the following statements is true­
1) Surcharge is levied when the total income of an Individual exceeds Rupees 2,50,000
2) A patner is liable to pay tax on his share of income received from the firm
3) An individual resident in India and non resident in India pay tax at the same rate.
4) Education cess is imposed at total 3% on Income

नीच े㾜㶸दय餘 गय ेकथनꎯ랱 म餘 स ेसह퍏3 कथन बताईय­े
1) आ﻿耂धभार तभी लगाया जाता ह ैजब एक �यि䜫त क熄 कुल आय 2,50,000 ꏐ स ेअ﻿耂धक ह ै|
2) फमᇸ� स े鍜Ꚉा᱋汊त लाभ पर एक साझदेार आयकर चकुान ेके ﻿耂लए दायी ह ै|
3) एक 된㪽नवासी एव अ된㪽नवासी �य﻿耂कत को समान दरो स ेआयकर दनेा होता ह ै|
4) आय पर ﻿耂श疬ा उपकर कुल ३% क熄 दर स ेलगाया जाता ह|ै

Ques # :2

Deducation in respect of section 80E for payment of interest on loan taken for higher education shall be
allowed upto­
1) 20,000
2) 25,000
3) 30,000
4) complete Amount

धारा 80E के अतंगᇸ�त उ䷮≳च ﻿耂श疬ा हते ु﻿耂लए गय ेॠण पर 鱖याज क熄 छुट क熄 सीमा 䜫या ह ै?
1) 20,000
2) 25,000
3) 30,000
4) परू퍏3 रा﻿耂श

Ques # :3

what is the maximum income tax rate for Hindu Undivided family ?
1) 10%
2) 20%
3) 30%
4) 40%

㾜㶸ह䴄쬒द ूअ﻿耂वभािजत प苻㬃रवार के ﻿耂लए आयकर क熄 अ﻿耂धकतम दर 䜫या ह ै?
1)  10%
2)  20%
3)  30%
4)  40%

Ques # :4

State which of the following statements is false­
1) Income from impartible estate is not included in the income of family
2) Income from stridhan' is not included in the income of family
3) Income from investment in the name of member by the family is included in the income of family
4) Incomes of members will be considerd while calculating tax liability of Hindu undivided Family



नीच े㾜㶸दय餘 गय ेकथनꎯ랱 म餘 स ेगलत कथन बताईय­े
1) अ﻿耂वभाजनीय स妭䌪प된㪽त क熄 आय प苻㬃रवार क熄 आय म餘 शा﻿耂मल नह퍏3 ंहोती ह ै|
2) 砨厛⢮푃ीधन स ेआय प苻㬃रवार क熄 आय म餘 शा﻿耂मल नह퍏3 ंक熄 जाती ह ै|
3) प苻㬃रवार 樏ꖡवारा सद砨厛य के नाम स े﻿耂कय ेगय े﻿耂व된㪽नयोगꎯ랱 स ेआय प苻㬃रवार क熄 आय म餘 शा﻿耂मल क熄 जाती ह ै|
4) 㾜㶸ह䴄쬒द ूआ﻿耂वभािजत प苻㬃रवार का कर दा된㪽यᅱ࣪व �ात करत ेसमय सद砨厛यꎯ랱 क熄 आय को ꕦयान म餘 रखा जाएगा |

Ques # :5

Interest and remuneration payable to partners is not deducatable if the firm ­
1) is a limited liability partnership
2) fulfil the conditions of section 184
3) does not fullfil the conditions of section 184
4) Not failure in fulfilling the provisions mentioned in section 144

साझदेारो को दये 鱖याज एव पा苻㬃र㬹荊﻿耂मक क熄 कटोती नह퍏3 ं﻿耂मलती ह ैय㾜㶸द फमᇸ�­
1) सी﻿耂मत दा된㪽यᅱ࣪व वाल퍏3 साझदेार퍏3 है
2) जो धारा 184 म餘 व﻿耂णत शत詆菮 को परूा करती है
3) जो धारा 184 म餘 व﻿耂णत शत詆菮 को परूा नह퍏3 ंकरती है
4) जो धारा 144 म餘 व﻿耂णत 鍜Ꚉावधानो क熄 शत詆菮 म餘 चकु न करे

Ques # :6

State the true statement from the following
1) A partner is liable to pay tax on interest and remuneration received from firm
2) The permissible rate of interest payable to partners is 15%
3) A partner is liable to pay tax on his share of profit from firm
4) partners can set off the losses of the firm from their income

된㪽न妭䌪न म餘 स ेसᅱ࣪य कथन बताओ
1) साझदेार को फमᇸ� स े鍜Ꚉा᱋汊त 鱖याज एव ंपा苻㬃र㬹荊﻿耂मक पर कर चकुाना पड़ता ह ै|
2) साझदेार को दये 鱖याज क熄 砨厛वीकृत दर 15% ह|ै
3) साझदेार को फमᇸ� स े鍜Ꚉा᱋汊त अपन ेलाभ के 㾜㶸ह砨厛स ेपर कर दनेा पड़ता ह ै|
4) फमᇸ� क熄 हा된㪽नयो क熄 प된㪽तᇸ� साझदेार अपनी आय स ेकर सकत ेह ै|

Ques # :7

what is maximum exemption limit of income for the firm in Assessment year 2016­2017 ?
1) Zero
2) 10,000
3) 2,50,000
4) 2,70,000

कर 된㪽नधाᇸ�रण वषᇸ�2016­17 म餘 फमᇸ� क熄 आय क熄 अ﻿耂धकतम कर म䜫त सीमा 䜫या ह ै?
1) श䴄쬒य
2) 10,000
3) 2,50,000
4) 2,70,000

Ques # :8

Rate of minimum alternate tax excluding surcharge and education cess for other than companies is ­
1) 10%



2) 15%
3) 18%
4) 18.5%

अ﻿耂धभार तथा ﻿耂श疬ा उपकार के अ된㪽त苻㬃र䜫त कंप된㪽नयꎯ랱 के अ된㪽त苻㬃र䜫त 䴄쬒यनुतम वकैि큶캺पक कर क熄 दर है
1) 10%
2) 15%
3) 18%
4) 18.5%

Ques # :9

Find the true Statement from the following
1) due date for furnishing return of income for salaried person is June 30
2) A charitable trust need not file return of income
3) If return is filed after due date interest shall be charged @ 1% per month
4) provisions of minimum Alternate tax do not apply to any assessee except companies

된㪽न妭䌪न म餘 स ेसᅱ࣪य कथन �ात क熄िजए­
1) एक वतेनभोगी �यि䜫त क熄 दशा म餘 苻㬃रटनᇸ� दा﻿耂खल करन ेक熄 अ된㪽तम 된㪽त﻿耂थ 30 जनू है
2) एक प䯘跋याथᇸ� स砨厛था को आय का 苻㬃रटनᇸ� दा﻿耂खल करना आव陗望यक नह퍏3 ंहै
3) आय का ﻿耂ववरण दये 된㪽त﻿耂थ के बाद दा﻿耂खल करन ेपर 鱖याज 1% 鍜Ꚉ된㪽तमाह क熄 दर स ेचकुाना होगा
4) कंप된㪽नयꎯ랱 के अ된㪽त苻㬃र䜫त ﻿耂कसी भी अ䴄쬒य करदाता पर 䴄쬒यनुतम वकैि큶캺पक कर के 鍜Ꚉावधान लाग ूनह퍏3 ंहोत ेहै

Ques # :10

The last date for filing belated return for assessment year 2015­16 is­
1) July 31,2017
2) September 30,2016
3) March 31,2017
4) July 31,2016

कर 된㪽नधाᇸ�रणवषᇸ� 2015­16 के ﻿耂लए ﻿耂वलि妭䌪बत 苻㬃रटनᇸ� दा﻿耂खल करन ेक熄 अि䴄쬒तम 된㪽त﻿耂थ ह ै­
1) 31 जलुाई , 2017
2) 30 ﻿耂सत妭䌪बर , 2016
3) 31 माचᇸ� , 2017
4) 31 जलुाई , 2016

Ques # :11

A who is not engaged in business or profession computed the total income on self assessment Rupees 565000 .
He paid advance tax Rupees 20720 and his tax deducted at Source was 15000 . He filed the return of his
income on 12th October 2015 The amount of interst payable under section 234 A will be
1) 3,400
2) 102
3) 3,520
4) 3502

अ िजसका कोई �यापार अथवा पशेा नह퍏3 ंह ैन े砨厛वय कर 된㪽नधाᇸ�रण पर अपनी कुल आय क熄 गणना 5,65,000 ꏐ क熄 ह|ै
उसन2े0720 ꏐ अ﻿耂釨矲म कर चकुाया तथा उसके उ樏ꖡगम 砨厛थान पर 15000 ꏐ क熄 कटोती हईु| कर 된㪽नधाणᇸ� वषᇸ� 2015­16
के ﻿耂लए आयकर ﻿耂ववरणी 12अ䜫टूबर 2015 को दा﻿耂खल क熄 गई| धारा 234 A के अतंगᇸ�त दये 鱖याज क熄 रा﻿耂श होगी
1)  3,400
2)  102
3)  3,520



4)  3502

Ques # :12

Quoting Permanent Account Number is not compulsory if­
1) Time deposit exceeding 50000 in a bank
2) Deposits exceeding Rs. 50000 in post office Saving Bank
3) Payments to hotels restaurents of bills exceeding 25000 at any one time
4) Sale or purchase of immovable property valued at less than 5,00,000

砨厛थायी खाता स筣⳵या का उ큶캺लखे करना अ된㪽नवायᇸ� नह퍏3' ह ैय㾜㶸द ­
1) ब瘀क म餘 50000 ꏐ स ेअ﻿耂धक क熄 साव﻿耂ध जमा पर
2) डाकघर बचत ब瘀क म餘 50000 ꏐ स ेअ﻿耂धक क熄 जमा पर
3) होटलꎯ랱/र砨े厛टुर餘टो म餘 एक बार म餘 25000 ꏐ स ेअ﻿耂धक के 邳昣बलꎯ랱 का भगुतान करन ेपर
4) 5,00,000 ꏐ स ेकम क熄 अचल स妭䌪प된㪽त क熄 खर퍏3द퍏3 या 邳昣ब鹄�熄 पर

Ques # :13

Time limit for issue of notice U/s 148 is six years from the end of relevant assessment year if the escaped
income is Rs ............... Or more .
1) 50,000
2) 1,00,000
3) 10,00,000
4) 15,00,000

य㾜㶸द पला된㪽यत आय ꏐ .......... अथवा इसस ेअ﻿耂धक ह瘀 तो धारा 148 के अतंगᇸ�त स妭䌪ब﻿耂धत कर 된㪽नधाᇸ�रण वषᇸ� के बाद छ
वषᇸ� के अ䴄쬒दर नो㾜㶸टस दने ेक熄 समय सीमा है
1) 50,000
2) 1,00,000
3) 10,00,000
4) 15,00,000

Ques # :14

Advance tax is payable by citizen if tax payable after deducting tax at source is or more
1) 5,000
2) 10,000
3) 15,000
4) 20,000

नाग苻㬃रक 樏ꖡवारा अ﻿耂釨矲म कर दनेा होगा य㾜㶸द उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर क熄 कटोती के बाद दये कर क熄 राशी ꏐ .......... या
अ﻿耂धक ह ै­
1) 5,000
2) 10,000
3) 15,000
4) 20,000

Ques # :15

Sate the correct Statement out of the following Statements ­
1) No Tax at source is deducted in respect of interest on Securities issued by domestic companies
2) No tax at Source is deducted in case of winnings from lottery is in Kind
3) On salaries tax is deducted at source according to provisions of section 192
4) tax deducted at source is an advance tax



된㪽न妭䌪न कथनꎯ랱 म餘 स ेसᅱ࣪य कथन बताओ
1) घरले ूक妭䌪प된㪽नयꎯ랱 दवुारा जार퍏3 鍜Ꚉ된㪽तभ된㪽तयो के 鱖याज पर उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर कटोती नह퍏3 ंहोती है
2) य㾜㶸द लाटर퍏3 का इनाम व砨厛त ुके प 㾜㶸दया जाता ह ेतो उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कोई कटोती नह퍏3 ंहोती है
3) वतेन पर उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर क熄 कटोती धारा 192 के 鍜Ꚉावधानꎯ랱 के अनसुार क熄 जाती है
4) उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर क熄 कटोती एक अ﻿耂釨矲म कर है

Ques # :16

X Co has taken a show room on rent at the rate of 20,000 per month from Ram. During the previous year tax
deduction by the company will be
1) Zero
2) 9,000
3) 24,000
4) 24,720

ए䜫स क妭䌪पनी न ेराम स ेएक शो म 20000 ꏐ मा﻿耂सक ﻿耂कराय ेपर ﻿耂लया कंपनी गतवषᇸ� म餘 कर क熄 कटौती करगेी ­
1) श䴄쬒य
2) 9,000
3) 24,000
4) 24,720

Ques # :17

The provisions relating to……………. Are given in section 206c.
1) Tax Collection at Source
2) Tax deduction at Source
3) Advance Payment of Tax
4) Filing return of income

_ _ _ _ _ _ _ के 鍜Ꚉावधान धारा 206 म餘 㾜㶸दय ेगय ेह|ै
1) उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर स釨矲ह
2) उ樏ꖡगम 砨厛थान पर कर कटौती
3) अ﻿耂釨矲म कर भगुतान
4) आय क熄 ﻿耂ववर﻿耂णका दा﻿耂खल करना

Ques # :18

The rate of interest per month shall be payable by Government in Case of delay in the grant of refund of
income Tax
1) 0.5%
2) 1.0%
3) 1.5%
4) 2.0%

आयकर वापसी क熄 砨厛वीकृ된㪽त म餘 ﻿耂वल妭䌪ब होन ेपर सरकार को िजस दर 鍜Ꚉ된㪽तमाह स े鱖याज दनेा होगा वह ह ै­
1) 0.5%
2) 1.0%
3) 1.5%
4) 2.0%

Ques # :19

U/s 220 (2A) the interest may be reduced or waived by the Authority­
1) Inspector of Income tax
2) Assessing officer



3) Chief commissioner or commissioner
4) Central Board of Direct Taxes

िजसके दवुारा धारा 220(2A) के अतंगᇸ�त 鱖याज कम अथवा माफ़ ﻿耂कया जा सकता ह ैवह 鍜Ꚉा﻿耂धकार퍏3 है
1) आयकर 된㪽नर퍏3疬क
2) कर 된㪽नधाᇸ�रण अ﻿耂धकार퍏3
3) म筣⳵य क﻿耂म陗望नर अथवा क﻿耂म陗望नर
4) 鍜Ꚉᅱ࣪य疬 करो का के䴄쬒ᣰ贲퍏3य बोडᇸ�

Ques # :20

Which of the following is not a method of tax planning related to salary
1) Tax free perquisites as part of Salary
2) Tax free allowance as part of salary
3) Encashment of earned leave on retirement
4) Not commuting the pension

वतेन के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘 कर 된㪽नयोजन का तर퍏3का नह퍏3 ंह­ै
1) कर म䜫त अनलुाभꎯ랱 का वतेन म餘 भाग
2) कर म䜫त भतꎯ랱 का वतेन म餘 भाग
3) अिजᇸ�त अवकाश का सवेा 된㪽नव된㪽त पर नगद퍏3करण
4) प餘शन क熄 एक म陗望त रा﻿耂श ना लनेा

Ques # :21

Which of the following is not a method of tax planning relating to capital gains
1) Sales of an asset on becoming long term capital asset instead of short term capital asset
2) Use of section 54,54B,54D,54F,54G or 54GA
3) Loan taken for self occupied house property
4) Subscribing right shares instead of sale of right

पूंजी लाभ स ेसबं﻿耂धत कर 된㪽नयोजन का तर퍏3का नह퍏3ं
1) अ큶캺पकाल퍏3न के 砨厛थान पर द퍏3घᇸ�काल퍏3न पूंजी स妭䌪प된㪽त होन ेपर ﻿耂व鹄�य
2) धारा 54,54B,54D,54F,54G या 54GA का उपयोग
3) 砨厛वय के रहन ेक熄 मकान स妭䌪प된㪽त हते ुॠण लनेा
4) अ﻿耂धकार ﻿耂व鹄�य के 砨厛थान पर अ﻿耂धकार 된㪽नगᇸ�म का अ﻿耂भदान करना

Ques # :22

True statement in relation to 'Tax avoidance is
1) Tax avoidance is not illegal
2) Provisions of low are flouted in tax avoidance
3) penalty and prosecution is imposed on tax avoidance
4) Tax Avoidance and Tax Evasion are synonymous

कर बचाव के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘 सह퍏3 वा䜫य है
1) कर बचाव अवधैा된㪽नक नह퍏3 ंहै
2) कर बचाव म餘 ﻿耂वधान के 鍜Ꚉावधानो का उलघंन नह퍏3 ंहै
3) कर बचाव स ेअथᇸ� दडं एव सजा द퍏3 जाती है
4) कर बचाव व कर अपवचंन पयाᇸ�यवाची है



Ques # :23

There is no tax evasion if­
1) Sale is recorded at lower amount
2) Claiming bogus expenses and losses
3) Chargig personal expenses as business expenses
4) Reduction in tax liabilty by transfer of property to major son

कर अपवचंन नह퍏3 ंह ैय㾜㶸द­
1) 邳昣ब鹄�熄 कम 㾜㶸दखाई जाए
2) बोगस खच믔㻜 एव हा된㪽नया 㾜㶸दखाकर
3) 된㪽नजी खच詆菮 को �याप苻㬃रक खचᇸ� 㾜㶸दखाकर
4) वय砨厛क प⢮푃 को स妭䌪पिᅱ࣪त ह砨厛ता䴄쬒तरण दवुारा कर दा된㪽यᅱ࣪व म餘 कमी

Ques # :24

Find the 'False' statement from the following
1) Income tax is a direct tax charged annually by the central government
2) Previous year always starts from 1st April
3) Capital receipt cannot be treated as income
4) The income earned from illegal business is also taxable

된㪽न妭䌪न म餘 स ेगलत कथन �ात करो­
1) आयकर क餘ᣰ贲 सरकार 樏ꖡवारा लगया गया वा﻿耂षᇸ�क 鍜Ꚉᅱ࣪य疬 कर है
2) गत वषᇸ� सदवै 1 अ鍜Ꚉलै को आर妭䌪भ होता है
3) पूंजीगत 鍜Ꚉाि᱋汊त आय नह퍏3 ंमानी जा सकती है
4) अवधैा된㪽नक �यापार स ेकमाई गई आय भी कर योⰉ롑य होती है

Ques # :25

In case of a women assessee (senior citizen) her agricaltural income of 20,000 shall be included in her total
income when it is more than the following limit­
1) 1,35,000
2) 1,50,000
3) '2,35,000
4) 3,00,000

म㾜㶸हला करदाता (व苻㬃र℩ᜫठ नाग苻㬃रक) के ﻿耂लए 20,000 ꏐ क熄 कृ﻿耂ष आय को कुल आय म餘 तभी शा﻿耂मल ﻿耂कया जायगेा
जब﻿耂क गत वषᇸ� म餘 उसक熄 कर योⰉ롑य आय 된㪽न妭䌪न﻿耂ल﻿耂खत स ेअ﻿耂धक हो
1) 1,35,000
2) 1,50,000
3)  '2,35,000
4) 3,00,000

Ques # :26

According to central excise Act Surrender of registration certificate becomes necessoary if
1) Ceases to carry on the business operation mentioned
2) Death of a partner
3) Change in the constitution of ownership
4) all of these

उᅱ࣪पाद श큶캺क अ﻿耂ध된㪽नयम म餘 पजंीयन 鍜Ꚉमाण प⢮푃 का समपᇸ�ण आव陗望यक हो जाता ह ैय㾜㶸द
1) उ큶캺ल﻿े耂खत �यापार के ब䴄쬒द कर दने ेक熄 दशा म餘
2) 



साझदेार क熄 मᅱ࣪य ुक熄 दशा म餘
3) 砨厛वा﻿耂मᅱ࣪व के सगंटन 砨厛वप म餘 प苻㬃रवतᇸ�न होन ेपर
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :27

With regard to CENVAT credit in excise Duty Act, which
1) No production NO CENVAT credit
2) CENVAT credit is optional Scheme
3) Inputs remain excise paid after CENVAT credit
4) all of these

उᅱ࣪पाद श큶캺क अ﻿耂ध된㪽नयम म餘 द퍏3 जान ेवाल퍏3 सनेवटे 鹄�﻿耂डट के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘 된㪽न妭䌪न कथन सह퍏3 है
1) उᅱ࣪पादन नह퍏3 ंतो सनेवेटे 鹄�﻿耂डट नह퍏3ं
2) सनेवटे 鹄�﻿耂डट वकैि큶캺पक योजना है
3) सनेवटे 鹄�﻿耂डट के बाद भी इनपटु उᅱ࣪पाद श큶캺क चकुता रहत ेहै
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :28

Find incorrect statement as per custom Act 1962­
1) Order for confiscation of goods may not be given unless a notice is issued to the owner giving resons in writing
2) goods cannot be confiscated , if buyer is ignorant and in good faith
3) Confiscated goods will not be sold if the owner pays penalty
4) Any goods used for concealing goods against rules shall also be liable to confiscation

सीमा श큶캺क अ﻿耂ध된㪽नयम 1962 के 鍜Ꚉावधानो के अनसुार गलत कथन च된㪽नये
1) माल के जब된㪽तकरण का कोई आदशे नह퍏3 ं㾜㶸दया जाएगा जब तक क熄 माल के 砨厛वामी को ﻿耂ल﻿耂खत प म餘 कारणꎯ랱 का
उ큶캺ल﻿े耂खत करत ेहएु नो㾜㶸टस न 㾜㶸दया जाये

2) 된㪽नद詆菮ष एव ंस�ाव 鹄�ता का माल ज鱖त नह퍏3 ं﻿耂कया जा सकता
3) ज鱖त माल को बचेा नह퍏3 ंजाएगा य㾜㶸द माल का 砨厛वामी जमुाᇸ�न ेका भगुतान करता ह ै|
4) 된㪽नयम ﻿耂वꏐꕦद माल को 된㪽छपान ेम餘 鍜Ꚉय䜫त माल भी ज鱖त ﻿耂कया जाएगा |

Ques # :29

To determine "Assessable Value" as per custom Act 1962, landing and handling charges is taken as­
1) 20% of F.O.B.Price
2) Actual expenses or 20% of F.O.B price, whichever is higher
3) 1% of C.I.F Price
4) Actual expense or 1% of C.I.F price whichever is less

सीमा श큶캺क अ﻿耂ध된㪽नयम 1962 के 鍜Ꚉावधनो के अनसुार " श큶캺क योⰉ롑य म큶캺य" �ात करन ेके ﻿耂लए जहाज स ेमाल
उतारन ेएव सपदुᇸ�गी के ﻿耂लए दलुाई �यय ﻿耂लया जाता है
1) एफ. ओ.ंबी म큶캺य का 20%
2) वा砨厛त﻿耂वक �यय अथवा एफ.ओ.ंबी. म큶캺य का 20% दोनꎯ랱 म餘 स ेजो अ﻿耂धक हो
3) सी.आई.एफ म큶캺य का1%
4) वा砨厛त﻿耂वक �यय अथवा सी.आई एफ म큶캺य का 1% दोनꎯ랱 म餘 स ेजो भी कम हो

Ques # :30



To make the goods manufactured in India competitive in comparison to imported goods a duty of custom is
charged as
1) protective Duty
2) safeguard Duty
3) Countervailing Duty
4) Anti­Dumping Duty

भारत म餘 된㪽न﻿耂मᇸ�त होन ेवाल ेमाल को आया된㪽तत माल क熄 तलुना म餘 鍜Ꚉ된㪽त砨厛पधाᇸ�ᅱ࣪मक बनान ेके ﻿耂लए लगाया जान ेवाला
सीमा श큶캺क कहलाता है
1) सरं疬ाᅱ࣪मक श큶캺क
2) सरु疬ा श큶캺क
3) काउंटरव﻿े耂लग़ं श큶캺क
4) एटं퍏3 डि妭䌪पगं श큶캺क

Ques # :31

Who is not a dealer as per central sales tax act­
1) A farmer who runs his own shop for selling the grains grown on his own fields
2) A steel manufacturing campany who has sold on old motor car and has earned some profit also
3) A doctor who sells loose patented medicines drawn from sealed containers to other persons also besides own

patients
4) A person selling illegal goods

क餘ᣰ贲퍏3य ﻿耂व鹄�य कर अ﻿耂ध된㪽नयम के अ䴄쬒तगᇸ�त 된㪽न妭䌪न﻿耂ल﻿耂खत म餘 स ेकौन �यापार퍏3 नह퍏3 ंहै
1) ऐसा ﻿耂कसान जो 砨厛वय क熄 दकुान खोलकर अपन े砨厛वय ंके दवुारा उगाय ेगय ेअनाज का ﻿耂व鹄�य करता है
2) एक इ砨厛पात का 된㪽नमाᇸ�ण करन ेवाल퍏3 क妭䌪पनी िजसन ेपरुानी मोटर कार का ﻿耂व鹄�य ﻿耂कया ह ैतथा कुछ लाभ भी
कमाया है

3) एक ﻿耂च﻿耂कᅱ࣪सक पटे餘ट दवाओ के ब䴄쬒द ड鱖बो को खोलकर अपन ेरो﻿耂गयꎯ랱 के अ된㪽त苻㬃र䜫त अ䴄쬒य �यि䜫तयꎯ랱 को भी दवा
का ﻿耂वकय करता है

4) अवधे माल का ﻿耂व鹄�य करन ेवाला �यि䜫त

Ques # :32

which of the following is treated as sale or purchase of goods during the course of interstate trade or
commerce as per central sales tax Act
1) Sending of goods to branch situated in other state
2) sending of goods to another state for sale on consignment
3) Movement of goods with in a sate during its sale or purchase through the territory of another state
4) If the sale is effected by the trasfer of documents of title to goods during the movement of such goods from one

state to another

क餘द퍏3य ﻿耂व鹄�य कर अ﻿耂ध된㪽नयम के अतंगᇸ�त 된㪽न妭䌪न म餘 स े﻿耂कस ेअतंराᇸ�जीय �यापार अथवा वा﻿耂ण㮇᳙य के दौरान ﻿耂कया गया
鹄�य­﻿耂व鹄�य माना जाएगा
1) अ䴄쬒य रा㮇᳙य म餘 ि砨厛थत शाखा को माल भजेना
2) बचेन ेके ﻿耂लए 鍜Ꚉषेण पर अ䴄쬒य रा㮇᳙य म餘 माल भजेना
3) माल के 鹄�य ﻿耂व鹄�य के दौरान एक ह퍏3 रा㮇᳙य म餘 दसूर ेरा㮇᳙य क熄 सीमा म餘 स ेहोकर माल का गमन
4) एक रा㮇᳙य स ेदसुर ेरा㮇᳙य को माल भजेन ेके दौरान माल के 砨厛वा﻿耂मᅱ࣪व के 鍜Ꚉलखेो का ह砨厛तातंरण करके माल का
鹄�य ﻿耂वकय

Ques # :33

The exemption not avilable in central sales tax Act is­



1) In relation to subsequent sales to registered dealers
2) Sale of goods exempt generally in the state
3) sale of goods declared U/S 14
4) sale in the course of import or export

के䴄쬒ᣰ贲퍏3य ﻿耂व鹄�य के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘 कौनसी कर मिु䜫त उपल鱖ध नह퍏3 ंहै
1) पजंीकृत �यापा苻㬃रयो को उतरवत㍽꺸 ﻿耂व鹄�य के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘
2) रा㮇᳙य म餘 साधाणतया कर मिु䜫त मालꎯ랱 के ﻿耂व鹄�य के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘
3) धारा 14 म餘 घो﻿耂षत मालो के ﻿耂व鹄�य के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘
4) आयात अथवा 된㪽नयाᇸ�त के दौरान क熄 गई 邳昣ब鹄�熄 के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘

Ques # :34

Who is not required to get registered U/s11 from the following as per Rajasthan Value Added Tax Act­
1) A manufacturer whose annual turnover does not exceed Rs. 2,00,000
2) Registered Dealers under central sales tax Act
3) Importer of goods from outside the state
4) Dealer whose annual turnover exceeds Rs 10,00,000

राज砨厛थान म큶캺य प苻㬃रव﻿耂धᇸ�त कर अ﻿耂ध된㪽नयम क熄 धारा 11 के अतं釨矲ᇸ�त पजंीकरण करवाना अ된㪽नवायᇸ� नह퍏3 ंह ैय㾜㶸द­
1) 된㪽नमाᇸ�ता िजसक熄 वा﻿耂षᇸ�क 邳昣ब鹄�熄 2,00,000 ꏐ स ेअ﻿耂धक नह퍏3 है
2) के䴄쬒ᣰ贲퍏3य ﻿耂व鹄�य कर अ﻿耂ध된㪽नयम के अतंगᇸ�त पजंीकृत �यापार퍏3 है
3) रा㮇᳙य के बाहर स ेमाल मगंवान ेवाला आयातकताᇸ� है
4) �यापार퍏3 िजसक熄 वा﻿耂षᇸ�क ﻿耂व鹄�य रा﻿耂श ꏐ 10,00,000 स ेअ﻿耂धक है

Ques # :35

First time income tax introduced in india
1) 1961
2) 1886
3) 1860
4) 1857

भारत म餘 पहल퍏3 बार आयकर लगाया गया
1) 1961
2) 1886
3) 1860
4) 1857

Ques # :36

Mr. Anthony first time went to USA on 25th may 2015. He is ……….. For A.Y.2016­17
1) Resident in India
2) Not ordinarily resident in India
3) Non­ Resident in India
4) (A) and (B) both

﻿耂म. ए䴄쬒थोनी 25 मई 2015 को 鍜Ꚉथम बार य.ूएस.ए गय ेव ेकर 된㪽नधाᇸ�रण 2016­17 के ﻿耂लए­­­­­है
1) भारत म餘 된㪽नवासी
2) भारत म餘 असाधारण 된㪽नवासी
3) भारत म餘 अ된㪽नवासी
4) (A) और (B) दोनꎯ랱



Ques # :37

Maximum amount of Interest on House building Loan on Letout house U/s 24 is deductible
1) 30,000
2) 2,00,000
3) 3,00,000
4) what so ever amount of interest

﻿耂कराय ेपर उठे मकान पर भवन ॠण पर �याज क熄 अ﻿耂धकतम राशी धारा 24 म餘 कटौती योⰉ롑य है
1) 30,000
2) 2,00,000
3) 3,00,000
4) ﻿耂कतनी भी �याज क熄 रा﻿耂श हो

Ques # :38

When donation is given for scientific research to Natianal University or laboratory deduction is available
from business profits
1) Actual amount
2)

3)

4) 2 times of the Actual amount

रा℩ᜫቘꋘ퍏3य ﻿耂व陗望व﻿耂वधालय या 鍜Ꚉयोगशाला म餘 व�ा된㪽नक अनसु䴄쬒धान के ﻿耂लए 㾜㶸दए दान के स妭䌪ब䴄쬒ध म餘 �यापार के लाभꎯ랱 से
कटौती उपल鱖ध है
1) वा砨厛त﻿耂वक रा﻿耂श
2) 

3) 

4) वा砨厛त﻿耂वक रा﻿耂श का 2 गनुा

Ques # :39

Rate of depreciation on water pollution control equipment is
1) 40%
2) 60%
3) 15%
4) 100%

जल 鍜Ꚉदषुण 된㪽नय䴄쬒⢮푃ण मशीन पर 烢ास क熄 दर है
1) 40%
2) 60%
3) 15%
4) 100%

Ques # :40

Sales consideration of a long term asset is Rs. 1,00,000, Long term Capital gain Rs. 45,950 for assessment
year 2016­17 Inflated index 81­82=100 Inflatd Index for p.y 2015­16 is 1081 . The cost of the asset is­­­­­
1) Rs. 4,000
2) Rs. 5,000
3) Rs. 6,000
4) Rs. 7,000



एक द퍏3घᇸ�काल퍏3न स妭䌪प된㪽त का ﻿耂व鹄�य 鍜Ꚉ된㪽तपल ꏐ 1,00,000 ह|ै कर 된㪽नधाᇸ�रण वषᇸ� 2016­17 म餘 इसका द퍏3घᇸ� काल퍏3न
पूंजीलाभ 45950 ꏐ ह ै鍜Ꚉसार सचूकाकं 1981­82 का 100 व 鍜Ꚉसार सचुकाकं 2015­16 का 1081 ह|ै स妭䌪प된㪽त क熄 लागत
ह­ै­­­­­
1) 4,000 ꏐ
2) 5,000 ꏐ
3) 6,000 ꏐ
4) 7,000 ꏐ

Ques # :41

Standard Deduction available on Income from family pension is
1) 20%. Of pension or Rs 15,000 whichever is less
2) 25% of pension or Rs 15,000 whichever is less
3) 33.33% of pension or rs 10,000 whichever is less
4) 33.33% of pension or Rs 15,000 whichever is less

पा苻㬃रवा苻㬃रक प餘शन स ेआय पर मानक कटौती ﻿耂मलती ह|ै
1) प餘शन का 20% या 15,000 ꏐ जो दोनꎯ랱 म餘 कम हो
2) प餘शन का 25% या 15,000 ꏐ जो दोनꎯ랱 म餘 कम हो
3) प餘शन का 33.33% या 10,000 ꏐ जो दोनꎯ랱 म餘 कम हो
4) प餘शन का 33.33% या 15,000 जो दोनꎯ랱 म餘 कम हो

Ques # :42

Maximum deduction U/s 80D for A.Y.2016­17 for an individual assessee is
1) Rs. 15,000
2) Rs.20,000
3) Rs.25,000
4) Rs. 40,000

धारा 80 D म餘 कर 된㪽नधाᇸ�रण वषᇸ� 2016­17 के ﻿耂लए एक �यि℩ᜫट करदाता को अ﻿耂धकतम कटौती:­
1) ꏐ. 15,000
2) ꏐ.20,000
3) ꏐ.25,000
4) ꏐ. 40,000

Ques # :43

An Individual resident whose total income does not exceed Rs 5,00,000 then deduction of income tax U/s 87A
for A.Y. 2016­17 is­
1) 100% of income tax or Rs. 5,000. whichever is less
2) 100%.of income tax or Rs 3,000 whichever is less
3) 100% of income tax or Rs 2000 whichever is less
4) None of these

एक 된㪽नवासी �यि℩ᜫट करदाता िजसक熄 कुल आय 5.00,000 ꏐ स ेअ﻿耂धक न हो तो आयकर क熄 छुट धारा 87A म餘 कर
된㪽नधाᇸ�रण 2016­17 हतेु
1) आयकर का 100% अथवा ꏐ. 5,000 जो दोनꎯ랱 म餘 कम
2) आयकर का 100% अथवा ꏐ. 3,000 जो दोनꎯ랱 म餘 कम
3) आयकर का 100% अथवा ꏐ. 2,000 जो दोनꎯ랱 म餘 कम
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं



Ques # :44

The total income and agricultural income of shri Ram are Rs 4,80,000 and Rs 30,000 respectively the income
tax is
1) Rs.23,690
2) Rs.27,000
3) Rs,24,000
4) Rs.24,720

㬹荊ी राम क熄 कुल आय व कृ﻿耂ष आय 鹄�मश ꏐ 4,80,000 और 30,000 ह ैआयकर क熄 रा﻿耂श है
1) ꏐ.23,690
2) ꏐ.27,000
3) ꏐ,24,000
4) ꏐ.24,720

Ques # :45

Short term capital gain U/s 111­A are taxable
1) 10%
2) 15%
3) 20%
4) 30%

धारा 111­A के अतंगᇸ�त अ큶캺पकाल퍏3न पूंजी लाभ कर योⰉ롑य होत ेह:ै
1)  10%
2)  15%
3)  20%
4)  30%

Ques # :46

As the total income of any Individual assessee is more than one crore the surcharge is levied for A.Y. 2016­17
1) 5%
2) 8%
3) 10%
4) 12%

य㾜㶸द ﻿耂कसी �यि℩ᜫट करदाता क熄 कुल आय एक करोड़ स ेअ﻿耂धक हो तो अ﻿耂धभार क熄 दर कर 된㪽नधाᇸ�रण वषᇸ� 2016­17
हते:ु
1) 5%
2) 8%
3) 10%
4) 12%

Ques # :47

Can the remuneration given by a firm to its partners in case of loss be allowed u/s 40(b) ? It so to what extent
?
1) yes­Allowed upto Rs 90,000
2) yes Allowed upto Rs. 1,50,000
3) Yes Allowed upto Rs 60,000
4) Yes Not Allowed

䜫या हा된㪽न क熄 दशा म餘 भी धारा 40(बी) के तहत साझदेारो को 㾜㶸दया गया पा苻㬃र㬹荊﻿耂मक 砨厛वीकृत ﻿耂कया जा सकता ह?ै
य㾜㶸द हा तो ﻿耂कस सीमा तक?



1) हा.ंꏐ 90,000 तक 砨厛वीकृत
2) हा.ंꏐ 1,50,000 तक 砨厛वीकृत
3) हा.ंꏐ 60,000 तक 砨厛वीकृत
4) हा.ं अ砨厛वीकृत

Ques # :48

In which year was the central sales tax Act enacted?
1) 1947
2) 1956
3) 1961
4) 1965

के䴄쬒ᣰ贲퍏3य ﻿耂व鹄�य कर अ﻿耂ध된㪽नयम कौन स ेवषᇸ� म餘 बना?
1)  1947
2)  1956
3)  1961
4)  1965

Ques # :49

Which goods are exempted under Rajasthan Value Added Tax:
1) Helmet
2) Electricity Power
3) Salt
4) all of these

कौन स ेमाल राज砨厛थान म큶캺य प苻㬃रब﻿耂धᇸ�त कर स ेम䜫त है
1) हलेमटे
2) ﻿耂वधतु शि䜫त
3) नमक
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :50

Service tax was introduced in india on the recommendation of
1) Dr Man mohan Singh Committee
2) Kelkar Committee
3) Dr. Raja J Challaiah Committee
4) Dr Yashwant sinha committee

भारत म餘 सवेा कर ﻿耂कसक熄 ﻿耂सफा苻㬃रश पर लाग ू﻿耂कया गया था:
1) डॉ मन मोहन ﻿耂सहं कमटे퍏3
2) केलकर कम餘ट퍏3
3) डॉ: राजा ज.े चले㾜㶸हया कमटे퍏3
4) डॉ यशव䴄쬒त ﻿耂स䴄쬒हा कमटे퍏3

Ques # :51

Auditing means
1) To prepare account books
2) To examine accounting books
3) To make adustment in accounts



4) all of these

अकंे疬ण स ेताᅱ࣪पयᇸ� ह­ै
1) लखेा प砨厛तके तयैार करना
2) लखेा प砨厛तको क熄 जाच ँकरना
3) लखेꎯ랱 म餘 समायोजन करना
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :52

The primary objective of an auditor is
1) Detection of errors
2) certifying validity of information
3) prevention of fraud
4) all of these

अकंे疬ण का म筣⳵य उद陗े望य ह:ै­
1) गल된㪽तयꎯ랱 का पता लगाना
2) सचूना क熄 वधैता को 鍜Ꚉमा﻿耂णत करना
3) कपट को रोकना
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :53

Primary responsibility for the and adequacy of financial statement discloures rest with
1) Management
2) Auditor
3) Company Registrar
4) Central Government

﻿耂वतीय ﻿耂ववरणꎯ랱 म餘 पयाᇸ�᱋汊त 鍜Ꚉकट퍏3करण क熄 मलूभतू िज妭䌪मदेार퍏3 होती है
1) 鍜Ꚉब䴄쬒धन क熄
2) अकंे疬क क熄
3) कंपनी रिज砨厛ቘꋘार क熄
4) क餘ᣰ贲 सरकार क熄

Ques # :54

Balance­sheet audit does not include
1) vouching of income, expenses and accounts related to assets and liabilities
2) Examination of adjusting and closing entries
3) verification of assets and liabilities
4) Routine check

ि砨厛थ된㪽त ﻿耂ववरण अकंे疬ण म餘 सि妭䌪म﻿耂लत नह퍏3 ंहै
1) आय, �यय व स妭䌪प된㪽तयो एव दा된㪽यᅱ࣪वो स妭䌪ब䴄쬒धी खातो का 鍜Ꚉमाणन
2) समायोजन एव ंअ된㪽तम 鍜Ꚉ﻿耂वि℩ᜫटयꎯ랱 का पर퍏3疬ण
3) स妭䌪प된㪽तयो एव दा된㪽यᅱ࣪वो का सᅱ࣪यापन
4) नᅱ࣪यक जाचँ

Ques # :55



In comparison to the independent auditor an internal auditor is more likley to be concerned with
1) Cost Accounting System
2) Internal Control System
3) Legal Compliance
4) Accounting system

砨厛वत䴄쬒⢮푃 अकंे疬क क熄 अप疬ेा एक आतं苻㬃रक अकंे疬क अ﻿耂धक स妭䌪भा�य ꏐप स ेस妭䌪बि䴄쬒धत होता है
1) लागत लखेाकंन 鍜Ꚉणाल퍏3 से
2) आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽नय⢮푃ण 鍜Ꚉणाल퍏3 से
3) सवधैा된㪽नक अनपुालना से
4) लखेाकंन 鍜Ꚉणाल퍏3 से

Ques # :56

Following is non financial audit
1) operating audit
2) process audit
3) secretarial audit
4) all of these

된㪽न妭䌪न म餘 स ेगरै ﻿耂वतीय अकंे疬ण ह­ै
1) प苻㬃रचालन अकंे疬ण
2) 鍜Ꚉ﻿耂鹄�या अकंे疬ण
3) स﻿耂चवीय अकंे疬ण
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :57

verification of assets is done to ascertain
1) Existence of assets
2) Owenership of assets
3) possession of assets
4) all of these

स妭䌪प된㪽तयो का सᅱ࣪यापन 된㪽न陗望चय करन ेहते ु﻿耂कया जाता है
1) स妭䌪प된㪽त का अि砨厛तᅱ࣪व
2) स妭䌪प된㪽त का 砨厛वा﻿耂मᅱ࣪व
3) स妭䌪प된㪽त का आ﻿耂धपᅱ࣪य
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :58

In Vouching The auditor verifies
1) Only the right of transactions
2) Only certification of transactions
3) Right and certification of transaction,Both
4) Only arithmetical accuracy of transactions

鍜Ꚉमाणन म餘 अकंे疬क सᅱ࣪या﻿耂पत करता है
1) केवल लनेदने का अ﻿耂धकार
2) केवल लनेदने क熄 鍜Ꚉमा﻿耂णकता



3) लनेदने का अ﻿耂धकार एव 鍜Ꚉमा﻿耂णकता दोनꎯ랱
4) केवल लनेदने क熄 ग﻿耂णतीय शꕦदता

Ques # :59

'Auditor is not insurer and does not give gaurantee for correctness of books', this statement has been given in
the case law
1) CIT V/s G.M Dandekar
2) London and General Bank
3) Kingston cotton mills
4) Mecesan & Robbins

'अकंे疬क बीमक नह퍏3 ंह ैऔर वह प砨厛तको क熄 सᅱ࣪यता क熄 गार䯘跋ट퍏3 नह퍏3 ंदतेा ह|ै" यह कथन िजस मकुदम ेके स妭䌪ब䴄쬒ध
म餘 कहा गया वह ह­ै
1) आयकर आय䜫त बनाम जी.एम.् डाणडकेर
2) ल䴄쬒दन एव जनरल ब瘀क
3) ﻿耂कंⰉ롑砨厛टन काटँन ﻿耂म큶캺स
4) मकैेसन ए䯘跋ड रा邳昣ब䴄쬒स

Ques # :60

A Qualified report given by the auditor indicates
1) Auditior is satisfied with company' s accounts
2) Auditor is impressed with specialities of the company
3) Both Auditior is satisfied with company' s accounts and Auditor is impressed with specialities of the company
4) Auditor is not satisfied with company's accounts

अकंे疬क दारा 㾜㶸दया गया मयाᇸ�㾜㶸दत 鍜Ꚉ된㪽तवदेन यह 砨厛प砨厛ट करता ह ै﻿耂क­
1) अकंे疬क क妭䌪पनी के लखेो स ेसतं℩ᜫट है
2) अकंे疬क क妭䌪पनी क熄 ﻿耂व﻿耂श℩ᜫटताओ स े鍜Ꚉभा﻿耂वत है
3) अकंे疬क क妭䌪पनी के लखेो स ेसतं℩ᜫट ह ैव अकंे疬क क妭䌪पनी क熄 ﻿耂व﻿耂श℩ᜫटताओ स े鍜Ꚉभा﻿耂वत ह ैदोनꎯ랱
4) अकंे疬क क妭䌪पनी लखेो स ेअसतं℩ᜫट है

Ques # :61

Cost audit report is presented to
1) Government
2) Company
3) (Government) and (Company) both
4) Shareholders

प苻㬃र�यय अकंे疬ण 鍜Ꚉ된㪽तवदेन 鍜Ꚉ砨厛ततु ﻿耂कया जाता है
1) सरकार को
2) क妭䌪पनी को
3) (सरकार) व (क妭䌪पनी) दोनꎯ랱 को
4) अशंधा苻㬃रयो को

Ques # :62

Technique used in management audit
1) Linear Programming
2) Queue Theory



3) Games Theory
4) all of these

鍜Ꚉब䴄쬒ध अकंे疬ण म餘 鍜Ꚉयोग ल퍏3 जान ेवाल퍏3 तकनीक है
1) रखेीय कायᇸ�鹄�म
2) लाइन ﻿耂सꕦदा䴄쬒त
3) खले ﻿耂सꕦदा䴄쬒त
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :63

If a casual vacancy in the office of auditor arises by his resignation it should be filled by the company in a
1) Board of director's meeting
2) Extraordinary General meeting
3) General Meeting
4) Annual General general Meeting

य㾜㶸द अकंे疬क ऑ﻿耂फस म餘 ᅱ࣪याग प⢮푃 दारा आकि砨厛मक 苻㬃र䜫तता होती ह ैतो उस ेक妭䌪पनी 樏ꖡवारा भरा जाना चा㾜㶸हये
1) 된㪽नदशेक म䯘跋डल क熄 सभा म餘
2) असाधारण सामा䴄쬒य सभा म餘
3) सामा䴄쬒य सभा म餘
4) वा﻿耂षᇸ�क साधारण सभा म餘

Ques # :64

Who can be appointed as auditor of a company
1) A person who has indebted for less than Rs1000 (to company)
2) A Corporation
3) An officer of the Company
4) An employee of the Company

एक क妭䌪पनी का अकंे疬क ﻿耂कस े된㪽नय䜫त ﻿耂कया जा सकता है
1) एक �य﻿耂कत जो 1000 स ेकम का दनेदार ह(ैक妭䌪पनी का)
2) एक 된㪽नकाय
3) एक क妭䌪पनी का अ﻿耂धकार퍏3
4) एक क妭䌪पनी का कमᇸ�चार퍏3

Ques # :65

Every auditor appointed under companies Act 2013 must intimate to the registrar within ……… days of the
receipt of appointment from the company
1) 15
2) 18
3) 21
4) 30

鍜Ꚉᅱ࣪यके अकंे疬क िजसक熄 된㪽नयिु䜫त क妭䌪पनी अ﻿耂ध된㪽नयम 2013 के अतंगᇸ�त क熄 गई हो उस े된㪽नयिु䜫त 鍜Ꚉा᱋汊त होन ेके .......
㾜㶸दनꎯ랱 म餘 रिज砨厛ቘꋘार को स﻿耂चत करना अ된㪽नवायᇸ� ह|ै
1)  15
2)  18
3)  21
4)  30



Ques # :66

In Casae of directors fail to appoint first auditor(s) then he shall be appointed
1) By government
2) by company law board
3) In statutory meeting
4) In general meeting

य㾜㶸द सचंालकगण 鍜Ꚉथम अकंे疬क क熄 된㪽नयिु䜫त नह퍏3 ंकर पात ेह ैतो उसक熄 된㪽नय﻿耂कत क熄 जाएगी
1) सरकार 樏ꖡवारा
2) क妭䌪पनी ला बोडᇸ� 樏ꖡवारा
3) वधैा된㪽नक सभा म餘
4) साधारण सभा मे

Ques # :67

Auditor submits report to
1) Appointing authority
2) Government
3) Board of directors
4) Shareholders

अकंे疬क 鍜Ꚉ된㪽तवदेन 鍜Ꚉ砨厛ततु करता है
1) 된㪽नयो䜫ता 鍜Ꚉा﻿耂धकार퍏3 को
2) सरकार को
3) 된㪽नदशेक म䯘跋डल को
4) अशंधा苻㬃रयो को

Ques # :68

Audit of Banks is an example of
1) Statutory Audit
2) Balance sheet audit
3) Concurrent audit
4) None of these

ब瘀को का अकंे疬ण उदाहरण ह­ै
1) वधैा된㪽नक अकंे疬ण
2) ि砨厛थ된㪽त ﻿耂ववरण अकंे疬ण
3) सम﻿耂धकार퍏3 अकंे疬ण
4) उपरो䜫त म餘 स ेकोई नह퍏3ं

Ques # :69

Identify the correct statement
1) Mangement audit is structured review of the system and procedurees on an organisation
2) Mangement audit involves comparative study of actual performance against targeted performance
3) Management audit is not compulsory
4) all of these

सह퍏3 कथन �ात करो
1) 鍜Ꚉबध अकंे疬ण एक सगंठन क熄 鍜Ꚉणाल퍏3 एव ﻿耂鹄�या ﻿耂व﻿耂ध क熄 सरंचनाबꕦद पनुर퍏3疬ण है
2) 鍜Ꚉबध अकंे疬ण म餘 वा砨厛त﻿耂वक 된㪽न℩ᜫप된㪽तयो का ल﻿耂疬त 된㪽न℩ᜫप된㪽तयो स ेतलुनाᅱ࣪मक अꕦययन सि妭䌪म﻿耂लत है



3) 鍜Ꚉब䴄쬒ध अकंे疬ण अ된㪽नवायᇸ� नह퍏3 ंहै
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :70

Audit planning is covered under
1) SA 200
2) SA 250
3) SA 300
4) SA 400

अकंे疬ण 된㪽नयोजन म餘 된㪽न妭䌪न﻿耂ल﻿耂खत सि妭䌪म﻿耂लत होता ह­ै
1)  SA 200
2)  SA 250
3)  SA 300
4)  SA 400

Ques # :71

Audit working papers are the property of
1) Client
2) Auditor
3) Income Tex Department
4) The institute of chartered Accountants

अकंे疬ण कायᇸ� प⢮푃 स妭䌪प된㪽त ह­ै
1) मवुि䜫कल क熄
2) अकंे疬क क熄
3) आयकर ﻿耂वभाग क熄
4) चाटᇸ�डᇸ� एकाउंट餘ट स砨厛थान क熄

Ques # :72

The date on auditor's report should not be­
1) The date of annual general meeting
2) Later than the date on which the accounts are approved in Board's meeting
3) Earlier than the date on which the accounts are approved in Board's meeting
4) The date on which the accounts are approved in Board's meeting

अकंे疬क के 鍜Ꚉ된㪽तवदेन क熄 된㪽त﻿耂थ नह퍏3 होनी चा㾜㶸हये
1) वा﻿耂षᇸ�क साधरण सभा क熄 된㪽त﻿耂थ
2) बोडᇸ� क熄 सभा म餘 अ﻿耂भलखेꎯ랱 के अनमुोदन के बाद क熄 된㪽त﻿耂थ
3) बोडᇸ� क熄 सभा म餘 अ﻿耂भलखेꎯ랱 के अनमुोदन के पवूᇸ� क熄 된㪽त﻿耂थ
4) बोडᇸ� क熄 सभा म餘 अ﻿耂भलखेꎯ랱 के अनमुोदन क熄 된㪽त﻿耂थ

Ques # :73

The retiring auditor doesnot have a right to
1) Make written representation
2) get his representation circulated
3) be heard at the meeting
4) speak as a member of the company



된㪽नवतृ होन ेवाल ेअकंे疬क को अ﻿耂धकार नह퍏3 ंहै
1) ﻿耂ल﻿耂खत म餘 आवदेन दने ेका
2) अपन ेआवदेन का 鍜Ꚉचार करन ेका
3) सभा म餘 सनुवाई का
4) कंपनी के सद砨厛य के प म餘 बोलन ेका

Ques # :74

Life Insurance Corporation of India holds 25% of subscribed capital of ABC Ltd The appointment of
statutory auditor in ABC Ltd would be by
1) Ordinary resolution
2) special resolution
3) Life Insurance corporation of India
4) Comptroller and auditor general of India

भारतीय जीवन बीमा 된㪽नगम दारा ABC Ltd क熄 आ﻿耂भदन पूंजी पर 25% 된㪽नय⢮푃ण ह ैABC Ltd ,म餘 वधैा된㪽नक
अकंे疬क क熄 된㪽नय﻿耂कत क熄 जाएगी
1) साधारण 鍜Ꚉ砨厛ताव 樏ꖡवारा
2) ﻿耂वशषे 鍜Ꚉ砨厛ताव 樏ꖡवारा
3) भारतीय जीवन बीमा 된㪽नगम 樏ꖡवारा
4) भारत के 된㪽नय⢮푃ण एव महालखेा पर퍏3疬क दारा

Ques # :75

Auditing is compulsory for
1) Individuals
2) Companies
3) Partnership firms
4) For all of these

अकंे疬ण अ된㪽नवायᇸ� है
1) �यि℩ᜫटयꎯ랱 के ﻿耂लए
2) क妭䌪प된㪽नयो के ﻿耂लए
3) साझदेार퍏3 फम詆菮 के ﻿耂लए
4) इनम餘 स ेसभी के ﻿耂लए

Ques # :76

"An audit programme is flexibly planned procedure of examination. " This definition is given by
1) Kohler
2) De Paula
3) Arthur W. Holmes
4) Dicksee

" जाचँ क熄 एक लोचदार योजना बꕦद 鍜Ꚉ﻿耂鹄�या ह퍏3 अकंे疬ण कायᇸ�鹄�म कहलाता ह ै" यह प苻㬃रभाषा द퍏3 गई ह|ै:­
1) कोहलर
2) ड ेपाउला
3) आथᇸ�र ड鱖ल ूहो妭䌪स
4) ﻿耂ड䜫सी

Ques # :77



Which of the following is not a type of Audit
1) Management Audit
2) Efficiency Audit
3) Human Resource Audit
4) Government Audit

된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौनसा अकंे疬ण का 鍜Ꚉकार नह퍏3 ंहै
1) 鍜Ꚉब䴄쬒ध अकंे疬ण
2) 된㪽नपणुता अकंे疬ण
3) मानव ससंाधन अकंे疬ण
4) सरकार퍏3 अकंे疬ण

Ques # :78

Internal check System is of no use in which of following activity
1) Standardisation of costs
2) Purchase of service Assets and material
3) sales and sales return
4) Cash transactions

된㪽न妭䌪न म餘 स े﻿耂कस ﻿耂鹄�या म餘 आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽न苻㬃र疬ण का 鍜Ꚉयोग सभंव नह퍏3 ंहै
1) लागतो का 鍜Ꚉमापीकरण
2) सवेा ,स妭䌪प된㪽त एव ंमाल का 鹄�य
3) ﻿耂व鹄�य एव ﻿耂व鹄�य वापसी
4) नगद �यवहार

Ques # :79

The authenticity of financial statements is very essential and such authenticity of accounts can be assured with
the help of an
1) Independent Audit
2) Internal Audit
3) performance Audit
4) None of these

﻿耂वतीय ﻿耂ववरणꎯ랱 म े鍜Ꚉामा﻿耂णकता अᅱ࣪यतं आव陗望यक ह ैऔर यह 鍜Ꚉामा﻿耂णकता 된㪽नि陗望चत जा सकती है
1) 砨厛वत⢮푃 अकंे疬ण
2) आ䴄쬒त苻㬃रक अकंे疬ण
3) 된㪽न℩ᜫपादन अकंे疬ण
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :80

Alternation of a figures after audit is a limitaion of
1) Continous Audit
2) Final Audit
3) Interim Audit
4) Financial audit

अकंे疬ण समाि᱋汊तः के बाद अकंो म餘 प苻㬃रवतᇸ�न सीमा है
1) चाल ूअकंे疬ण क熄
2) 



अि䴄쬒तम अकंे疬ण क熄
3) अ䴄쬒त苻㬃रम अकंे疬ण क熄
4) ﻿耂वतीय अकंे疬ण क熄

Ques # :81

In India Balance sheet audit is synonymous to
1) Continuous audit
2) Detailed audit
3) statutory audit
4) Annual audit

भारत म餘 ﻿耂चटठा अकंे疬ण समानाथᇸ� है
1) चाल ूअकंे疬ण क熄
2) वहृत अकंे疬ण
3) वधैा된㪽नक अकंे疬ण
4) वा﻿耂षᇸ�क अकंे疬ण

Ques # :82

internal check is a part of
1) Internal Accounting
2) Internal Control
3) External Audit
4) Internal Audit

आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽नर퍏3疬ण अगं ह:ै­
1) आ䴄쬒त苻㬃रक लखेाकंन
2) आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽नय⢮푃ण
3) बाहय अकंे疬ण
4) आ䴄쬒त苻㬃रक अकंे疬ण

Ques # :83

vouching means:
1) Examining the various assets
2) Surprise checking of accounting records
3) Inspection of receipts
4) Examination of Vouchers to check authenticity of records

鍜Ꚉमाणन का अथᇸ� :
1) ﻿耂व﻿耂भ䴄쬒न स妭䌪प된㪽तयꎯ랱 क熄 जाचं
2) लखेाकंन लखेो क熄 आकि砨厛मक जाचं
3) 鍜Ꚉाि᱋汊तयो का 된㪽नर퍏3疬ण
4) अ﻿耂भलखेो क熄 鍜Ꚉामा﻿耂णकता हते ु鍜Ꚉमाणको स ेजाचं

Ques # :84

A continuos audit is specially needed for
1) any manufacturing concern
2) Banking companies
3) Trading concerns



4) Small concerns

चाल ूअकंे疬ण ﻿耂व﻿耂श℩ᜫट प स ेआव陗望क है
1) कोई 된㪽नमाᇸ�णी स砨厛था
2) ब﻿耂कंग क妭䌪प된㪽नयॉ
3) �यापा苻㬃रक स砨厛थान
4) छोट ेस砨厛थान

Ques # :85

Which of the following secion of the companies Act 2013 contain provision as regards to qualifications of
auditors
1) section­124
2) section­131
3) section­141
4) section­242

क妭䌪पनी अ﻿耂ध된㪽नयम 201३ क熄 कौनसी धारा ह ैिजसम ेअकंे疬ण क熄 योⰉ롑यताओ ंके 鍜Ꚉावधान है
1) धारा­124
2) धारा­131
3) धारा­141
4) धारा­242

Ques # :86

The right of an auditor is:
1) To take clarification
2) to Conduct inspection
3) to receive remuneration
4) all of these

अकंे疬क का अ﻿耂धकार है
1) 砨厛प℩ᜫट퍏3करण लने ेका
2) 된㪽नर퍏3疬ण करना
3) पा苻㬃र㬹荊﻿耂मक 鍜Ꚉाि᱋汊त
4) इनम餘 स ेसभी

Ques # :87

The reliability of audit evidence depends upon
1) source
2) nature
3) Source and nature
4) Timing

अकंे疬ण सा�य क熄 ﻿耂व陗望वसनीयता आ﻿耂㬹荊त होती ह ै:
1) 砨厛⢮푃ोत
2) 鍜Ꚉकृ된㪽त
3) 砨厛⢮푃ोत और 鍜Ꚉकृ된㪽त
4) समय

Ques # :88



Auditing seeks _ _ _ _ _ _ _ evidence
1) Conclusive
2) Corroborative
3) Both (Conclusive) and (Corroborative)
4) Persuasive

अकंे疬ण को ­­­­­­ सा�य चा㾜㶸हए
1) 된㪽नि陗望चत
2) 鍜Ꚉमा﻿耂णत करन ेवाला
3) (된㪽नि陗望चत) और (鍜Ꚉमा﻿耂णत करन ेवाला) दोनꎯ랱
4) 鍜Ꚉरेक

Ques # :89

Company's auditor is appointed under which section of the companies Act 2013
1) U/s­138
2) u/s­139
3) u/s­224
4) u/s­238

क妭䌪पनी अकंे疬क 된㪽नयिु䜫त क妭䌪पनी अ﻿耂ध된㪽नयम 2013 क熄 ﻿耂कस धारा म餘 होती है
1) धारा 138
2) धारा 139
3) धारा 224
4) धारा238

Ques # :90

Who oppoints internal auditor ?
1) shareholders
2) stock exchange
3) mangement
4) Government

आ䴄쬒त苻㬃रक अकंे疬क क熄 된㪽नयिु䜫त कौन करता ह ै?
1) अशंधार퍏3
2) 砨厛टॉक ﻿耂व된㪽नमय
3) 鍜Ꚉब䴄쬒ध
4) सरकार

Ques # :91

The mangement can review proccess through
1) external audit
2) Internal Control
3) Internal Audit
4) Internal check

鍜Ꚉब䴄쬒ध 鍜Ꚉ﻿耂鹄�या क熄 समी疬ा कर सकता है
1) बाहय अकंे疬ण
2) आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽नय⢮푃ण



3) आ䴄쬒त苻㬃रक अकंे疬ण
4) आ䴄쬒त苻㬃रक 된㪽नर퍏3疬ण

Ques # :92

The Cost auditor has to judge whether the planned expenditure is designed to give :
1) Appropriate results
2) good results
3) optimum results
4) targeted results

एक लागत अकंे疬क को तय करना होता ह ैक熄 된㪽नयोिजत �यय इस 鍜Ꚉकार ﻿耂कए जाव ेक熄
1) 된㪽न㾜㶸दᇸ�℩ᜫट प苻㬃रणाम हो
2) अ䷮≳छ ेप苻㬃रणाम हो
3) अनकुूलᅱ࣪तम प苻㬃रणाम हो
4) ल﻿耂疬त प苻㬃रणाम हो

Ques # :93

Outstanding expenses should be verified with the help of
1) Cash Book
2) Income and Expenditure Account
3) Journal proper
4) Balance sheet

अदत �यय का सᅱ࣪यापन ﻿耂कया जाना चा㾜㶸हए
1) रोकड़ बह퍏3 से
2) आय �यय खात ेसे
3) 鍜Ꚉमखु जनᇸ�ल से
4) ि砨厛थ된㪽त ﻿耂ववरण से

Ques # :94

Performance Audit is also known as­­­­­­­­
1) Detailed Audit
2) Efficiency Audit
3) Propriety Audit
4) Management Audit

된㪽न℩ᜫपा㾜㶸दत अकंे疬ण होता है
1) ﻿耂व砨厛ततृ अकंे疬ण भी
2) 된㪽नपणुता अकंे疬ण भी
3) औ﻿耂चᅱ࣪य अकंे疬ण भी
4) 鍜Ꚉब䴄쬒ध अकंे疬ण भी

Ques # :95

The auditor should be well acquainted with the rules of maintaining accounts and audit of the insurance
companies of
1) I.R.D Act 1949
2) Banking Regulation Act 1949
3) Indian Companies Act 2013
4) None of these



एक बीमा क妭䌪पनी के खातो के 된㪽नमाᇸ�ण व अकंे疬ण स ेस妭䌪ब﻿耂धत 된㪽नयमो के ﻿耂लए अकंे疬क भल퍏3भा된㪽त प苻㬃र﻿耂चत होना
चा㾜㶸हए
1) आई.आर.डी अ﻿耂ध된㪽नयम 1949 का
2) ब﻿耂कंग 된㪽नयमन अ﻿耂ध된㪽नयमन 1949 का
3) भारतीय क妭䌪पनी अ﻿耂ध된㪽नयमन 2013 का
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :96

Remuneration of Auditors is prescribed under section of Companies Act 2013
1) 141
2) 142
3) 143
4) 144

अकंे疬ण पा苻㬃र㬹荊﻿耂मक का 된㪽नधाᇸ�रण भारतीय क妭䌪पनी अ﻿耂ध된㪽नयम 2013 क熄 धारा म餘 ह瘀 ­
1)  141
2)  142
3)  143
4)  144

Ques # :97

In Environmental Audit ­ IAIA stands for
1) International Assembly of Impact Assessment
2) Indian Assembly of Impact Assessment
3) International Association of Impact Assessment
4) Indian Association of Impact Assessment

पयाᇸ�वरण अकंे疬ण म餘 आई.ए.आई.ए दशᇸ�ता है
1) इ妭䌪प䜫ट अससेम餘ट क熄 अतंराᇸ�℩ᜫቘꋘ퍏3य सभा
2) इ妭䌪प䜫ट अससेम餘ट क熄 भारतीय सभा
3) इ妭䌪प䜫ट अससेम餘ट क熄 अतंराᇸ�℩ᜫቘꋘ퍏3य प苻㬃रषद
4) इ妭䌪प䜫ट अससेम餘ट क熄 भारतीय प苻㬃रषद

Ques # :98

Audit is conducted as per the provisions of law as
1) Social Audit
2) Continuous Audit
3) Statutory Audit
4) Government Audit

काननू के 鍜Ꚉावधानꎯ랱 के अनसुार अकंे疬ण ﻿耂कया जाता है
1) सामिजक अकंे疬ण
2) चाल ूअकंे疬ण
3) वधैा된㪽नक अकंे疬ण
4) राजक熄य अकंे疬ण

Ques # :99



……. Audit refers to the evaluation of company's performance against planned goals in the area of social
responsibilities
1) mangement Audit
2) social Audit
3) cost Audit
4) Efficiency Audit

अकंे疬ण म餘 क妭䌪पनी क熄 कायᇸ� 鍜Ꚉणाल퍏3 क熄 जाचं ह ैन क熄 सामािजक उᅱ࣪तरदा된㪽यᅱ࣪व के 疬⢮푃ो म餘 된㪽नयोिजत ल�य
1) 鍜Ꚉब䴄쬒ध अकंे疬ण
2) सामािजक अकंे疬ण
3) लागत अकंे疬ण
4) 된㪽नपणुता अकंे疬ण

Ques # :100

In EDP Audit , which of the following activities would most likely be performed by EDP department
1) Distributing Output
2) parity checks
3) Authorising Transactions
4) Correction of transactional errors

एक ई डी पी अकंे疬ण म餘 된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौन सी ﻿耂鹄�याए ंअ﻿耂धकतर ई डी पी ﻿耂ववरण ﻿耂वभाग दारा स妭䌪पन होगी
1) उᅱ࣪पादन ﻿耂वतरण
2) समता जाचं
3) 鍜Ꚉा﻿耂धकृत �यवहार
4) लनेदेने स妭䌪ब䴄쬒धी गल된㪽तयꎯ랱 म餘 सधुार

Ques # :101

Statistics are formed by
1) A single figure
2) An absolute descriptive fact
3) A group of homogeneous facts and figures
4) A group of unrelated Facts

समकं बनत ेहै
1) एकल स筣⳵या 樏ꖡवारा
2) एक मा⢮푃 된㪽नरप疬े वणᇸ�नाᅱ࣪मक त橱諜य 樏ꖡवारा
3) सजातीय त橱諜यꎯ랱 तथा स筣⳵याओ के समहू 樏ꖡवारा
4) अस妭䌪ब䴄쬒ध त橱諜यꎯ랱 के समहू 樏ꖡवारा

Ques # :102

which of the following is not the source of secondary data
1) Data published in news papers
2) publications of central and state government
3) Data obtained by a firm in a market survey conducted by it
4) Data issued by world Bank

इनम ेस ेकौनसा 樏ꖡ﻿耂व된㪽तयक समंको का 砨厛⢮푃ोत नह퍏3 ंह瘀 ­
1) समाचार प⢮푃ꎯ랱 म餘 鍜Ꚉका﻿耂शत समकं
2) क餘ᣰ贲퍏3य एव रा㮇᳙य सरकारꎯ랱 के 鍜Ꚉकाशन
3) फमᇸ� 樏ꖡवारा ﻿耂वपणन सव믔㻜疬ण म餘 एक邳昣⢮푃त ﻿耂कय ेगए समकं



4) ﻿耂व陗望व ब瘀क 樏ꖡवारा जार퍏3 ﻿耂कय ेगय ेसमकं

Ques # :103

Formula of Mode based on average relationship of Averages is ­
1)

2)

3)

4)

माꕦयो के औसत स妭䌪ब䴄쬒ध पर आधा苻㬃रत बहलुक का स⢮푃 ह ै:
1) 

2) 

3) 
4) 

Ques # :104

Formula to find out geometric mean in Individual series is
1)

2)

3)

4)

�य﻿耂कतगत 㬹荊णेी म餘 गणुोतर माꕦय �ात करन ेका स⢮푃 है
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :105

The mean annual salary paid to all employees of a company was Rs 5000 . The mean annual salaries paid to
male and female employee was Rs 5200 and Rs 4200 respectively determine the percentage of female
employed
1) 20
2) 80
3) 30
4) 70



एक क妭䌪पनी के सभी कमᇸ�चा苻㬃रयꎯ랱 को 㾜㶸दया गया औसत वा﻿耂षᇸ�क वतेन ꏐ 5,000 था | पꏐष व 砨厛⢮푃ी कमᇸ�चा苻㬃रयꎯ랱 का
औसत वा﻿耂षᇸ�क वतेन 鹄�मश ꏐ 5,200 और ꏐ 4200 था| क妭䌪पनी' के कमᇸ�चा苻㬃रयो म餘 ि砨厛⢮푃यꎯ랱 का 鍜Ꚉ된㪽तशत है
1)  20
2)  80
3)  30
4)  70

Ques # :106

Which of the following measures of dispersion is based on all the item values of the series
1) Range
2) Quartile Deviation
3) Standard Deviation
4) None of these

된㪽न妭䌪न अप﻿耂करण मापꎯ랱 म餘 स ेकौनसा माप 㬹荊णेी के सभी पद म큶캺यꎯ랱 पर आध苻㬃रत है
1) ﻿耂व砨厛तार
2) चतथुᇸ�क ﻿耂वचलन
3) 鍜Ꚉमाप ﻿耂वचलन
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :107

Correct formula of skewness by Bowley is
1) Q3­Q1+2M
2) Q3+Q1­2M
3) #44abst_107_3.PNG#
4) #44abst_107_4.PNG#

बाउल ेका ﻿耂वषमता का सह퍏3 स⢮푃 है
1) Q3­Q1+2M
2) Q3+Q1­2M
3) #44abst_107_3.PNG#
4) #44abst_107_4.PNG#

Ques # :108

If the first quartile is 142 and the semi inter quartile range is 18,then assuming the distribution to be
symmetrical , the value of median is
1) 151
2) 160
3) 178
4) None of these

य㾜㶸द 鍜Ꚉथम चतथुᇸ�क 142 हो और अꕦदᇸ�­अ䴄쬒तर चतथुᇸ�क ﻿耂व砨厛तार 18 हो तो बटंन को सम﻿耂मत मानत ेहएु मꕦयका म큶캺य
होगा
1) 151
2) 160
3) 178
4) उपरो䜫त म餘 स ेकोई नह퍏3ं

Ques # :109

Coefficient of correlation between X and Y is Zero, if both Variables ­



1) Increase together
2) decrease together
3) Move in Opposite direction
4) are paired randomly signifying absence of inter­relationship between them

ए䜫स और वाई म餘 सहस妭䌪ब䴄쬒ध गणुाकं श䴄쬒य होता ह ैय㾜㶸द दोनꎯ랱 चर म큶캺य
1) साथ साथ बढ़त ेहै
2) साथ साथ घटत ेहै
3) ﻿耂वपर퍏3त 㾜㶸दशा म餘 प苻㬃रव된㪽तᇸ�त होत ेहै
4) या꽜�ि䷮≳छक प स ेय﻿耂गमत होत ेह ैिजसस ेउनम餘 अतंसᇸ�妭䌪ब䴄쬒ध क熄 अनपुि砨厛थ된㪽त का आभास होता है

Ques # :110

The correlation coefficient 'r'is the .............. Of the two regression coefficients byx and bxy
1) Arithmatic Mean
2) Geomatric Mean
3) Harmonic Mean
4) None of these

स妭䌪ब䴄쬒ध गणुाकं (r) होता ह ैbxy तथा bxy दोनꎯ랱 鍜Ꚉ된㪽तपगमन गणुाको का
1) ग﻿耂णतीय माꕦय
2) गणुोतर माꕦय
3) हराᅱ࣪मक माꕦय
4) कोई नह퍏3

Ques # :111

In How many ways can 7 member of a committee be seated if the minister and deputy minister always be with
head
1) 720
2) 24
3) 48
4) 120

एक स﻿耂म된㪽त के सात सद砨厛य गोल मजे के चहुँ और ﻿耂कतनी 鍜Ꚉकार बठै सकत ेह ैय㾜㶸द म⢮푃ी व उपम⢮푃ी सदवै 鍜Ꚉधान के
पड़ोसी रहे
1) 720
2) 24
3) 48
4) 120

Ques # :112

In a game , cards are thoroughly shuffled and distributd equally among four players The probability that a
specific player gets all the four kings is
1) #44abst_112_1.PNG#
2) #44abst_112_2.PNG#
3) #44abst_112_3.PNG#
4) #44abst_112_4.PNG#

ताश के खले म餘 पत ेअ䷮≳छ璏훅 तरह स े﻿耂मलाए गय ेऔर चार ﻿耂खला﻿耂डयो म餘 बराबर बाट ेजात ेह ै﻿耂कसी ﻿耂खलाडी के चारो
बादशाह 鍜Ꚉा᱋汊त करन ेक熄 鍜Ꚉा된㪽यकता है
1) #44abst_112_1.PNG#
2) #44abst_112_2.PNG#



3) #44abst_112_3.PNG#
4) #44abst_112_4.PNG#

Ques # :113

In how many ways can a committee of 6 persons be formed from 7 Indians and 4 Japanees, if it is
indispensable to include at least 2 Japanese ?
1) 371
2) 210
3) 140
4) 21

7 भारतीयꎯ랱 तथा 4 जापा된㪽नयꎯ랱 के समहू म餘 स े6 �यि䜫तयꎯ랱 क熄 एक स﻿耂म된㪽त ﻿耂कतन े鍜Ꚉकार स ेबनाई जा सकती ह ैय㾜㶸द
स﻿耂म된㪽त म餘 कम स ेकम 2 जापानी रखन ेअ된㪽नवायᇸ� हो
1)  371
2)  210
3)  140
4)  21

Ques # :114

1) 3.07
2) 2.61
3) 4
4) None of these

1)  3.07
2)  2.61
3)  4
4)  इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :115

From the following data estimate the most likely price of an article in Mumbai when price of that article in
Kolkata is Rs 75 Mean price In KolKata(y)=Rs 65 Mean price in Mumbai=Rs 67, standard Deviation in
Kolkata = 2.5 standard Deviation in Mumbai = 3.5 Correlation coefficient between two prices =+0.8 standard
Deviation
1) Rs.72.60
2) Rs.78.20
3) Rs. 60.50
4) Rs. 77.30

된㪽न妭䌪न आकड़ो स े﻿耂कसी व砨厛त ुक熄 म妭䌪बई म餘 स妭䌪भा�य क熄मत �ात क熄िजए जब﻿耂क कोलकता म餘 उसी व砨厛त ुक熄 क熄मत
75 ꏐ हो कोलकता (y) म餘 माꕦय क熄मत= ꏐ 65, कोलकता म餘 鍜Ꚉमाप ﻿耂वचलन=2.5, मुंबई म餘 माꕦय क熄मत=67, म妭䌪बई
म餘 鍜Ꚉमाप ﻿耂वचलन= 3.5, दोनꎯ랱 म餘 सह स妭䌪ब䴄쬒ध गणुाकं=+0.8
1) Rs.72.60
2) Rs.78.20
3) Rs. 60.50
4) Rs. 77.30

Ques # :116

If both the reqression coefficents are negative then coefficient of correlation is
1) Positive



2) Negative
3) Zero
4) None of these

य㾜㶸द दोनꎯ랱 鍜Ꚉतीपगमन गणुाकं ऋणाᅱ࣪मक ह ैतो सहस妭䌪ब䴄쬒ध गणुाक होगा
1) धनाᅱ࣪मक
2) ऋणाᅱ࣪मक
3) श䴄쬒य
4) उपरो䜫त म餘 स ेकोई नह퍏3ं

Ques # :117

Which of the following is not a charateristics of Linear Programming
1) Objective Function
2) Constraints
3) Negative Condition
4) Non Negative Condition

된㪽न妭䌪न﻿耂ल﻿耂खत म餘 स ेकौनसी रखेीय कायᇸ�鹄�म क熄 ﻿耂वशषेता नह퍏3 ंहै
1) ल�य फलन
2) अवरोध
3) ऋणाᅱ࣪मक शतᇸ�
4) गरै ऋणाᅱ࣪मक शतᇸ�

Ques # :118

Which of the following point is not included in formulating a linear programming problem ?
1) Determination of Legislations formulated by state
2) Identification of Decision Variables
3) Determination of objective function
4) Determination of constraints

된㪽न妭䌪न﻿耂ल﻿耂खत म餘 स ेकौनसा 邳昣ब䴄쬒द ुरखेीय कायᇸ�鹄�म सम砨厛या का 鍜Ꚉ된㪽तपादन करन ेम餘 सि䴄쬒न㾜㶸हत नह퍏3 ंह ै?
1) रा㮇᳙य 樏ꖡवारा 鍜Ꚉ된㪽तपा㾜㶸दत अ﻿耂ध된㪽नयमꎯ랱 का 된㪽नधाᇸ�रण
2) 된㪽नणᇸ�य चरो क熄 पहचान
3) ल�य फलन का 된㪽नधाᇸ�रण
4) अवरोधो का 된㪽नधाᇸ�रण

Ques # :119

Management decision problems are comprised of three main elements which of the following is not one of them
1) probability
2) Alternatives
3) Constraints
4) Objectives

鍜Ꚉब䴄쬒धक熄य 된㪽नणᇸ�यन सम砨厛याओ के तीन 鍜Ꚉमखु तᅱ࣪व होत ेह|ै 된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौनसा एक नह퍏3 ंहै
1) 鍜Ꚉा된㪽यकता
2) ﻿耂वक큶캺प
3) 鍜Ꚉ된㪽तब䴄쬒ध
4) उ뻚چ陗望य



Ques # :120

Programme Evalutaion and Review Technique (PERT) is mainly useful for
1) Small Projects
2) Large and Complex Projects
3) Research and Devlopment Projects
4) Deterministic Activities

कायᇸ�鹄�म म큶캺याकंन एव समी疬ा तकनीक (पटᇸ�)鍜Ꚉाय: उपयोगी है
1) छोट퍏3 प苻㬃रयोजनाओ म餘
2) बड़ी व ज㾜㶸टल प苻㬃रयोजनाओ म餘
3) अनसुधंान व ﻿耂वकास प苻㬃रयोजनाओ म餘
4) 된㪽न陗望चयाᅱ࣪मक ग된㪽त﻿耂व﻿耂धयाँ

Ques # :121

The part of Total time by which a particuler activity can be delayed without affecting the preceding and
succeeding activities is ­
1) Independent Float
2) Free Float
3) Interfering Float
4) Total Float

कुल अव﻿耂ध का वह भाग िजसके अतंगᇸ�त ﻿耂कसी ﻿耂鹄�या को 邳昣बना उसक熄 पवूᇸ�वत㍽꺸 या उतरवत㍽꺸 ﻿耂鹄�याओ को 鍜Ꚉभा﻿耂वत
﻿耂कय े﻿耂वलि妭䌪बत ﻿耂कया जा सके
1) ढ퍏3ल क熄 砨厛वत⢮푃 अव﻿耂ध
2) ढ퍏3ल क熄 अबाध अव﻿耂ध
3) �य된㪽तकारक ढ퍏3ल क熄 अव﻿耂ध
4) ढ퍏3ल क熄 कुल अव﻿耂ध

Ques # :122

A distribution is a theoretical distribution that expresses the functional relation between each of the distinct
value of the sample statistic and the corresponding probability ­
1) Normal
2) Binomial
3) Sampling
4) Poisson

एक ﻿耂वतरण ऐसा सꕦदा된㪽तक ﻿耂वतरण ह ैजो ﻿耂व﻿耂भ䴄쬒न नमनूा सिं筣⳵यक熄 म큶캺यꎯ랱 तथा उसक熄 鍜Ꚉा된㪽यकता के मꕦय
﻿耂鹄�याᅱ࣪मक स妭䌪ब䴄쬒ध को �य䜫त करता ह|ै
1) सामा䴄쬒य
2) 樏ꖡ﻿耂वपद퍏3य
3) 된㪽नदशᇸ�न
4) ᱋汊वायँसन

Ques # :123

If we don’t have any knowledge of population variance , then we have to estimate it from the
1) frequency
2) sample data
3) distribution
4) correlation



य㾜㶸द हम ेसम釨矲 ﻿耂वचरण क熄 ﻿耂कसी भी 鍜Ꚉकार क熄 जानकार퍏3 नह퍏3 ंह ैतो इसका हम अनमुान लगात ेहै
1) आव된㪽त
2) नमनूा समकं
3) ﻿耂वतरण
4) सहस妭䌪ब䴄쬒ध

Ques # :124

A test of hypothesis for which the region of rejection is wholly located at one end of the distribution of the test
statstic is
1) One tailed test
2) Two tailed test
3) Point estimate test
4) Interval estimate test

प苻㬃रक큶캺पना पर퍏3疬ण म餘 जब अ砨厛वीकरण 疬⢮푃 केवल एक ﻿耂सर ेपर ि砨厛थत हो कहलाता ह ै­
1) एक पछु पर퍏3疬ण
2) 樏ꖡ﻿耂व. पछु पर퍏3疬ण
3) 邳昣ब䴄쬒द ुअनमुान पर퍏3疬ण
4) मꕦया䴄쬒तर अनमुान पर퍏3疬ण

Ques # :125

Whole frequency table is needed for the calculation of
1) Range
2) Variance
3) Both Range and Variance
4) None of these

सपंणूᇸ� आव된㪽त सारणी अप﻿े耂疬त होती ह ैजब गणना क熄 जानी हो
1) ﻿耂व砨厛तार क熄
2) ﻿耂वचरण क熄
3) दोनꎯ랱, ﻿耂व砨厛तार क熄 व ﻿耂वचरण क熄
4) कोई नह퍏3

Ques # :126

Which one is true
1) A.M= Assumed Mean+Arithmatic Mean of deviation of terms
2) G.M= Assumed Mean+Arithmatic Mean of deviations of terms
3) Both (A.M= Assumed Mean+Arithmatic Mean of deviation of terms) and (G.M= Assumed Mean+Arithmatic

Mean of deviations of terms)
4) None of these

된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौनसा सᅱ࣪य है
1) ग﻿耂णतीय माꕦय= माना गया माꕦय + मदꎯ랱 के ﻿耂वचलनो का ग﻿耂णतीय माꕦय
2) गणुाᅱ࣪मक माꕦय= माना गया माꕦय+ मदꎯ랱 के ﻿耂वचलनो का ग﻿耂णतीय माꕦय
3) (ग﻿耂णतीय माꕦय= माना गया माꕦय + मदꎯ랱 के ﻿耂वचलनो का ग﻿耂णतीय माꕦय ) व (गणुाᅱ࣪मक माꕦय= माना गया
माꕦय+ मदꎯ랱 के ﻿耂वचलनो का ग﻿耂णतीय माꕦय), दोनꎯ랱

4) कोई नह퍏3



Ques # :127

If two unbiased dice one rolled together, what is the probability of getting no differnce of points ­
1) 1/2
2) 1/3
3) 1/5
4) 1/6

य㾜㶸द दो 된㪽न℩ᜫप疬 पासꎯ랱 को एक साथ घमुाया जाता ह ैतो 䜫या स妭䌪भावना ह ेक熄 पाइटंो म餘 कोई अ䴄쬒तर नह퍏3 ﻿耂मलगेा
1)  1/2
2)  1/3
3)  1/5
4)  1/6

Ques # :128

The weekly average rainfall of a city including Sunday is 4 cm and excluding Sunday is 1.5 cm for the week
Rainfall recorded on Sunday is­
1) 28cm
2) 9cm
3) 19cm
4) 5.5cm

एक शहर म餘 र﻿耂ववार को छोडकर शषे स᱋汊ताह का वषाᇸ� का औसत 1.5 स餘ट퍏3मीटर था तथा र﻿耂ववार को शा﻿耂मल करत ेहएु
वषाᇸ� का ओसंत 4 स餘ट퍏3मीटर था | र﻿耂ववार को 苻㬃रकॉडᇸ� क熄 गई वषाᇸ� है
1) 28 स餘ट퍏3मीटर
2) 9 स餘ट퍏3मीटर
3) 19 स餘ट퍏3मीटर
4) 5.5 स餘ट퍏3मीटर

Ques # :129

According to _ _ _ _ _"Statistics may be defined as the science of collection, presentation, analysis and
interpretation of numerical data ­
1) A.L.Bowley
2) Selligman
3) Lincon ­ L. Chao
4) Croxton & Cowden

_ _ _ _ के अनसुार सखंाᅱ࣪मक समको का सकंलन , 鍜Ꚉ砨厛त된㪽तकरण , ﻿耂व陗望लषेण और 된㪽नवᇸ�चन के ﻿耂व�ान क熄 तरह
प苻㬃रभा﻿耂षत' ﻿耂कया जा सकता है
1) ए.एल.बाउले
2) स﻿耂लगं मनै
3) ﻿耂ल䴄쬒कन. एल. चाओ
4) 鹄�ा䜫सटन व काउडने

Ques # :130

Nationality of a student is
1) An attribute
2) A discrete Variable
3) A Variable
4) A Continuous Variable



एक ﻿耂व樏ꖡयाथ㍽꺸 क熄 रा℩ᜫቘꋘ퍏3यता है
1) एक गणु तᅱ࣪व
2) एक ﻿耂वखि䯘跋डत चर
3) एक चर
4) एक सतत चर

Ques # :131

"An average is an attempt to find out one single figure to describe the whole of figures . This definition is given
by_ _ __ _ _ _ _
1) Murry R.Spiegal
2) Simpson and kafkav
3) Croxton and Cowden
4) Clark and Sekkade

सभी अकंो क熄 �या筣⳵या कर एक एकल अकं को �ात करन ेको माꕦय कहत ेह ै| यह प苻㬃रभाषा द퍏3 गई ह ै­
1) मरु믔㻜. आर 砨厛पीगल
2) ﻿耂स妭䌪पसन और का鯝讎का
3) 鹄�ॉ䜫सटन और काउडने
4) 䜫लाकᇸ� और 砨厛काडे

Ques # :132

The Mean of 15 Numbers is 15 if the two number 18 and 12 are excluded then the mean of the remaining
numbers is :­
1) 12
2) 25
3) 10
4) 15

15 अकंो का माꕦय 15 ह ैय㾜㶸द दो अकंो 18 और 12 हटा 㾜㶸दए जाए तो शषे अकंो का माꕦय होगा
1) 12
2) 25
3) 10
4) 15

Ques # :133

If Mode is 10 and Mean is 7 The value of Median
1) 8.5
2) 3
3) 8
4) 9

य㾜㶸द बहलुक 10 और माꕦय 7 ह ैतो मꕦयका का म큶캺य होगा
1)  8.5
2)  3
3)  8
4)  9

Ques # :134

If Mean is 10 and geometric mean is 8 find the Harmonic Mean
1) 4.5
2) 6.4



3) 6.0
4) 7.6

य㾜㶸द माꕦय 10 और गणुोतर माꕦय 8 ह ैतो हराᅱ࣪मक माꕦय होगा
1)  4.5
2)  6.4
3)  6.0
4)  7.6

Ques # :135

In case of even number of observations which of the following is median?
1) The weigted average of these two middle values
2) Any of two middle most value
3) The simple average of these two middle values
4) None of these

अवलोकनꎯ랱 क熄 एक सम स筣⳵या के मामल ेम餘 된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौन मꕦयका होता है
1) इन दो मꕦयम큶캺यꎯ랱 का भा苻㬃रत औसत
2) दो सवाᇸ�﻿耂धक मꕦय म큶캺यꎯ랱 म餘 स ेकोई
3) इन दो मꕦय म큶캺यꎯ랱 का साधरण औसत
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :136

C.V is Used:
1) To make trend analysis
2) To find coefficient of correlation
3) To make comparative study of stability in two series
4) To determine cofficient of regression

सी वी 鍜Ꚉयोग होता है
1) 鍜Ꚉव된㪽त ﻿耂व陗望लषेण हतेु
2) सहस妭䌪ब䴄쬒ध गणुाकं �ात करन ेम餘
3) दो 㬹荊﻿े耂णयꎯ랱 के 砨厛था된㪽यᅱ࣪व के तलुनाᅱ࣪मक अꕦययन हतेु
4) समा㬹荊यण गणुाकं के 된㪽नधाᇸ�रण हतेु

Ques # :137

Rank correlation method was developed by
1) Bowley
2) Karl pearson
3) C.E.spearman
4) Kelly

को㾜㶸ट सहस妭䌪ब䴄쬒ध र퍏3된㪽त ﻿耂कसके दारा 鍜Ꚉ된㪽तपा㾜㶸दत क熄 गई है
1) बाउले
2) कालᇸ� ﻿耂पयरसन
3) सी.ई. 砨厛पीयरमनै
4) कैल퍏3

Ques # :138



Coefficient of Alienation is
1)

2)

3)

4)

असह­स妭䌪ब䴄쬒ध गणुाकं होता है
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :139

The regression line of Y on X is derived by
1) The minimisation of vertical distance in the scatter diagram
2) The minimisation of horizontal distance in the scatter diagram
3) Both,The minimisation of vertical distance in the scatter diagram and The minimisation of horizontal distance in

the scatter diagram
4) The minimisation of vertical distance in the scatter diagram or The minimisation of horizontal distance in the

scatter diagram

X पर Y क熄 鍜Ꚉ된㪽तगमन रखेा को 된㪽नकलना जाता ह ैदारा
1) ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃 म餘 ल妭䌪बवत दरु퍏3 䴄쬒यनूᅱ࣪तम करके
2) ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃 म餘 疬된㪽तज दरु퍏3 䴄쬒यनूतम करके
3) दोनꎯ랱, ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃 म餘 ल妭䌪बवत दरु퍏3 कम करके व ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃ꎯ랱 म餘 疬된㪽तज दरु퍏3 䴄쬒यनूतम करके
4) ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃 म餘 ल妭䌪बवत दरु퍏3 कम करके या ﻿耂व疬पे ﻿耂च⢮푃ꎯ랱 म餘 疬된㪽तज दरु퍏3 䴄쬒यनूतम करके

Ques # :140

The Coefficient of determination is ­
1)
2)

3)

4) None of the these

된㪽न陗望चयन गणुाकं होता है
1) 
2) 
3) 
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :141

The sum of two numbers obtained in a single throw of two dice is A Then the probability of A will be maximum
when 'A'
1) 8
2) 7
3) 6
4) 5



दो पासꎯ랱 को एक साथ फैकन ेपर उनके अकंो का योग A ह ैA क熄 鍜Ꚉा된㪽यकता अ﻿耂धकतम होगी जहा A=
1)  8
2)  7
3)  6
4)  5

Ques # :142

The Probability of 53 sundays in non leap years
1) .2857
2) .1452
3) .1429
4) .1427

एक अल퍏3पवषᇸ� म餘 53 र﻿耂ववार क熄 鍜Ꚉा된㪽यकता है
1) .2857
2) .1452
3) .1429
4) .1427

Ques # :143

which of the following criteria is not used for decision making under uncertainty
1) Maximin
2) Minimize expected Loss
3) Minimax
4) Maximax

된㪽न妭䌪न म餘 स ेकौन सी कसौट퍏3 अ된㪽नि陗望चतता क熄 ि砨厛थ된㪽त म餘 鍜Ꚉयोग नह퍏3 ंक熄 जाती :
1) 䴄쬒यनूतम म餘 स ेअ﻿耂धकतम
2) 䴄쬒यनूतम 鍜Ꚉᅱ࣪या﻿耂शत हा된㪽न
3) अ﻿耂धकतम स े䴄쬒यनूतम
4) अ﻿耂धकतम स ेअ﻿耂धकतम

Ques # :144

The decision makers knowledge and experience may influence the decision making proceess when using the
criterion of
1) Maximax
2) Realism
3) Minimax regret
4) Maximin

कसोट퍏3 का 鍜Ꚉयोग करत ेसमय 된㪽नणᇸ�यन कताᇸ� का �ान व अनभुव 된㪽नणᇸ�य को 鍜Ꚉभा﻿耂वत कर सकता है
1) अ﻿耂धकतम स ेअ﻿耂धकतम
2) यथाथᇸ�ता
3) अ﻿耂धकतम स े䴄쬒यनूतम ﻿耂वक큶캺प ᅱ࣪याग लागत
4) 䴄쬒यनूतम स ेअ﻿耂धकतम

Ques # :145

The Large sample test for testing p1=p2 for normal population is
1) Z­test



2) F­test
3) t­test
4) None of these

सामा䴄쬒य सम釨矲 के ﻿耂लए p1=p2 के पर퍏3疬ण हते ुबड़ े鍜Ꚉ된㪽तदश पर퍏3疬ण ह ै­
1) Z पर퍏3疬ण
2) F पर퍏3疬ण
3) t पर퍏3疬ण
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :146

Who formulate the linear programming
1) G.Stigler
2) L.Kantorovide and F.L. Hichcock
3) G.B Dantzig
4) Khachian

र﻿ै耂खक 鍜Ꚉो釨矲ामन को स⢮푃 पात ﻿耂कसन े﻿耂कया
1) जी. 砨厛ट퍏3गलर
2) एल का䴄쬒टोरो﻿耂वच और एफ एल 㾜㶸हचकाक
3) जी.बी. ड䴄쬒टिजग
4) खा﻿耂चयन

Ques # :147

......... may be defined as a method of determining an optimum programme inter dependent activities in view of
available resources:
1) Decision making
2) Linear Programming
3) Goal Programming
4) None of these

उतम 鍜Ꚉो釨矲ामन अ䴄쬒त: आ﻿耂㬹荊त ﻿耂鹄�याओ का 된㪽नधाᇸ�रण उपल鱖ध साधनꎯ랱 को ꕦयान म餘 रखत ेहएु प苻㬃रभा﻿耂षत करन ेक熄
﻿耂व﻿耂ध को कहा जा सकता ह ै:­
1) 된㪽नणᇸ�यन
2) र﻿ै耂खक 鍜Ꚉो釨矲ामन
3) ल�य 鍜Ꚉो釨矲ामन
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं

Ques # :148

Linear Programming model which involves funds allocation of limited investments is classified as
1) fund investment models
2) fund origin models
3) Capital budgeting models
4) Ordination Budgeting Models

र﻿ै耂खक 鍜Ꚉो釨矲ामन 鍜Ꚉ된㪽तप िजसम餘 सी﻿耂मत ﻿耂व된㪽नयोग का कोष ﻿耂वतरण वग㍽꺸कृत ﻿耂कया जाता है
1) कोष ﻿耂व된㪽नयोग 鍜Ꚉ된㪽तप
2) कोष उ樏ꖡगम 鍜Ꚉ된㪽तप
3) पूंजी बजटन 鍜Ꚉ된㪽तप



4) वग㍽꺸कृत बजटन 鍜Ꚉ된㪽तप

Ques # :149

Graphic method can be applied to solve a LPP when there are variables:
1) one
2) more than one
3) two
4) three

एक एल.पी.पी सम砨厛या का रखेा﻿耂च⢮푃 हल ﻿耂कया जा सकता ह ैजब चल हो
1) एक
2) एक स ेअ﻿耂धक
3) दो
4) तीन

Ques # :150

The citical activity has ­
1) Maximum float
2) Minimum float
3) Zero Float
4) None of these

एक अभी℩ᜫट या 鹄�ाि䴄쬒तक ﻿耂鹄�या म餘 होती ह ै­
1) अ﻿耂धक ढ퍏3ल
2) 䴄쬒यनूतम ढ퍏3ल
3) श䴄쬒य ढ퍏3ल
4) इनम ेस ेकोई नह퍏3ं


